
 

 

1 

SESSÕES DO PLENÁRIO 
17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de maio de 

2024.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO MATHEUS FERREIRA (AD HOC) 

 
 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Boa tarde a todos e a todas. Invocando 

a proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão especial de outorga da Comenda 

Dois de Julho ao presidente nacional do MDB, deputado federal Luiz Felipe Baleia 

Tenuto Rossi, nos termos da Resolução nº 2.152/2024, a partir da proposição de minha 

autoria. 

Convido para compor a Mesa o Sr. Rogério Andrade, deputado estadual e amigo, 

um parceiro que divide comigo a luta de carregar o MDB no peito, aqui na Assembleia; 

o Sr. Geraldo Júnior, vice-governador do estado da Bahia. Nosso vice-governador e 

candidato a prefeito de Salvador. Esquecemos de falar isso: pré-candidato a prefeito de 

Salvador! (Palmas) 

Convido, também para compor a Mesa, o Sr. Márcio José Cordeiro Fahel, 

promotor de Justiça e coordenador do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional 

do Ministério Público do Estado da Bahia; o Sr. Antonio Brito, deputado federal do 

estado da Bahia e líder do PSD; o Sr. Ricardo Maia, deputado federal; o Sr. Lúcio Vieira 

Lima, um amigo e parceiro queridíssimo, presidente de honra do MDB. (Palmas) 

Agora quero convidar para compor a Mesa uma amiga e parceira que também 

divide essa luta no MDB, a Sr.ª Larissa Gomes Moraes, secretária de Infraestrutura 

Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia; o Sr. Jonival Lucas, secretário de Relações 

Institucionais do Estado da Bahia. (Palmas) 

Também quero convidar um amigo pessoal, apolítico, o Sr. Machado, coronel e 

subcomandante geral da PM que, neste ato, representa o comandante-geral da Polícia 

Militar; o Sr. Roberto Lima, coronel que, neste ato, representa o comandante-geral do 

Corpo de Bombeiros; o Sr. Joceval Rodrigues, vereador desta cidade de Salvador; e, por 

fim, representando a nossa juventude do MDB, o Sr. Danilo Campos, vereador e 

presidente estadual da Juventude do MDB. (Palmas) 

Agora, solicito aos deputados e amigos… 

(Intervenção fora do microfone.) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Opa! Eu quero convidar uma grande 

amiga, uma grande parceira, que hoje, nada a mais e nada a menos, fez um gesto político, 

mas, acima de tudo, um gesto simbólico da importância que Salvador tem para o governo 

do estado, ela é hoje da coordenação política do nosso pré-candidato a prefeito Geraldo 
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Júnior, a Sr.ª Lídice da Mata, a nossa deputada federal e líder da Bancada do Governo, 

por favor. (Palmas) 

Você merece, minha amiga. 

Quero agradecer ao deputado Raimundinho e ao deputado Niltinho, dois amigos 

e parceiros desta Casa, deputados que puderam se fazer presentes e grandes amigos que 

conquistei nesse 1 ano e meio de política e de mandato nesta Casa, os quais sempre 

prestigiam os eventos um do outro. Obrigado pela presença. Queria que V. 

Ex.as conduzissem o homenageado à Mesa. (Palmas) 

(O homenageado é conduzido ao Plenário.) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Bom, gente, dando continuidade à 

sessão, neste momento ouviremos a execução do Hino Nacional. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Agora assistiremos a um vídeo que 

retrata a trajetória do nosso homenageado. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Quero agradecer e parabenizar a banda 

de percussão mirim Os Itapuanzeiros. Obrigado! (Palmas) 

Quero registrar a presença da deputada Fátima Nunes, que é uma deputada retada 

do Sertão. Saúdo e agradeço a visita de cada um dos vereadores e vereadoras, pré-

candidatos a prefeito e a prefeita, a todos da família emedebista. Obrigado pela presença 

de hoje. Com certeza, vocês fazem parte dessa história e nos enchem de orgulho. Essa 

cor verde nos dá esperança e a certeza de dias melhores. 

Quero também registrar a presença e convidar para a Mesa o Sr. Davidson 

Magalhães, secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte do Estado da Bahia. 

(Palmas) 

Como proponente desta sessão especial, farei o meu pronunciamento de 

homenagem ao amigo deputado Baleia Rossi. 

Convido o deputado Rogério Andrade para assumir os trabalhos enquanto faço 

uso da palavra. 

(O deputado Rogério Andrade assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade): Com a palavra o deputado Matheus 

Ferreira. 

O Sr. MATHEUS FERREIRA: Boa tarde. Mais uma vez, boa tarde a todos e 

todas. Que alegria fazer mais uma sessão nesta Casa! Estou muito feliz de estar nesta 

posição como deputado estadual. Vocês foram parte dessa luta e fazem parte dessa 

história, Jeane, obrigado pela presença. Hoje, nos enche de orgulho ver este Plenário 

lotado, cheio, mas, acima de tudo, com pessoas parceiras do nosso partido, presidente 

Baleia Rossi, para prestar uma homenagem a V. Ex.ª, para quem peço uma salva de 

palmas. (Palmas) 

Mas antes de fazer o meu pronunciamento, eu quero fazer uma pequena saudação 

a esta Mesa muito seleta, de grandes amigos e parceiros, os quais conquistei durante a 
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vida pública. Começo pelo nosso queridíssimo amigo e vereador desta cidade, vereador 

Joceval Rodrigues, é uma alegria dividir o espaço do nosso partido. O nosso 

subcomandante, coronel Machado, um amigo pessoal, a quem agradeço como deputado, 

mas também lhe parabenizo pelo trabalho que V. Ex.ª, ao lado do comandante-geral 

Paulo Coutinho, vem fazendo à frente da Polícia Militar. Obrigado pela sua presença. 

Larissa Moraes, não preciso dizer nada. A nossa amizade, a sintonia, a gente sabe que 

um apoia o outro a cada dia que passa, obrigado pela sua presença. 

Deputado federal Ricardo Maia, apesar da distância, sempre mantemos o contato. 

Você é um parceiro e, com certeza, continua trabalhando pela força do nosso partido. O 

nosso querido Márcio Fahel, que representa o nosso queridíssimo Pedro Maia, um 

amigo, obrigado pela sua presença hoje. A nossa deputada federal Lídice da Mata, para 

quem já fiz uma grande entrada, porque ela realmente merece e eu a tenho como grande 

inspiração. Ela foi senadora e prefeita desta cidade, hoje é deputada federal, então, com 

certeza, é merecedora de tudo o que conquistou. (Palmas) 

Quero saudar o queridíssimo Rogério Andrade, apelidado por mim de 

“professor”. A gente sabe da nossa amizade. Eu costumo dizer que tudo que é muito 

novo é sempre diferente e, às vezes, difícil, mas o Rogério Andrade foi um amigo que, 

no início, me estendeu a mão nesta Casa, me ensinou e me passou alguns passos. Então, 

por isso, meu amigo, sempre serei grato pela sua amizade e sua parceria. Estamos juntos 

nesta Casa defendendo a nossa sigla, o nosso partido, o MDB. (Palmas) 

Aquele que apelido de “tio”, chamo de tio porque me viu pequeno, porque estudei 

e cresci com seu filho, com a sua sobrinha e com o seu querido amigo e assessor Rafael 

da Mata, aquele que vem fazendo um trabalho belíssimo como deputado federal na 

Câmara dos Deputados e, com certeza, será o próximo presidente daquela Casa. 

Estou certo, presidente Baleia? (Palmas) Aí sim! 

Saudar o nosso presidente de honra, para quem eu não preciso rasgar nenhum 

confete, todos já conhecem o nosso gordinho, o nosso carinhoso amigo que, do tamanho 

que é, tem um coração três vezes maior. Ele é uma pessoa, tenho que dizer, a quem sou 

grato porque, apesar dos pesares, das risadas, que são muitas, é um cara que me passa 

muita seriedade, ensinamentos e me ensina, a cada dia, a ter maturidade suficiente para 

estar aqui hoje. Obrigado, eterno deputado federal Lúcio Vieira Lima. (Palmas) 

Saudar o secretário de governo, Jonival Lucas, que representa aqui o nosso 

governo, obrigado pela sua presença, você que demonstra parceria não só comigo, mas 

com a juventude da Bahia em si, obrigado; o nosso coronel Roberto Lima, obrigado pela 

sua presença, manda um abraço para o nosso coronel Marchesini. 

Saudar também o nosso vereador Danilo, que vem representando a juventude, 

obrigado pela sua presença, você, com certeza, é um amigo pessoal deste deputado 

Matheus.Saudar ainda o secretário Davidson Magalhães. Eu ia dizer que ele estava 

muito feliz com o empenho do Vitória, mas, como já acabou o Campeonato Baiano 

2024, agora deixa para lá. 

Mas, pessoal, hoje é um dia… Ave Maria! Quase que eu cometo um erro, quase 

me esqueço de saudar o meu prefeito de Salvador! Ave Maria! Quase! Quase que eu me 

esqueço! Por favor, uma salva de palmas! (Palmas) 

(Intervenção fora do microfone.) 
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O Sr. MATHEUS FERREIRA: É, a gente… nunca é culpa nossa, a culpa e a 

orientação foram do Cerimonial. V. Ex.ª, vice-governador, me perdoe, peço vênia a V. 

Ex.ª, quase que cometo esse erro, mas estamos perdoados porque estamos em família. 

(Lê) “(…) Hoje é dia de prestar homenagem a ele, nosso deputado federal pelo 

MDB de São Paulo, Baleia Rossi, presidente nacional do nosso partido, a quem eu peço 

uma calorosa salva de palmas… (Palmas) 

(…) Hoje é um dia muito significativo para todos nós e, em especial, para o MDB 

da Bahia. Temos, entre nós, um homem que dedicou a sua vida inteirinha à melhoria da 

vida do povo brasileiro e sempre demonstrou muito carinho e preocupação com as 

causas que envolvem as necessidades do povo baiano. 

Estive recentemente em Brasília e faço questão de compartilhar com todos vocês 

o meu sentimento de gratidão por ter sido abraçado, na capital federal, pelo meu 

presidente Baleia Rossi, que, como grande anfitrião que é, esteve à nossa disposição 

viabilizando tudo, absolutamente tudo, o que precisávamos para a concretização das 

nossas agendas, compromissos e projetos. 

Para mim, é uma honra recebê-lo em nossa terra, ainda mais num momento tão 

especial e representativo. Sinto-me muito feliz em fazer parte desse que é o maior partido 

do Brasil, o MDB. Senhoras e senhores, o MDB é o único partido brasileiro que possui 

mais de 2 milhões de filiados ativos. 

Esse foi, é e continuará sendo um partido de grandes e valiosas contribuições para 

o nosso país. Nós representamos a luta pelo restabelecimento e manutenção da 

democracia no Brasil. 

Nós somos o MDB de Ulysses Guimarães, de Tancredo Neves, de José Sarney, 

de Orestes Quércia, de Romero Jucá, de Geraldo Júnior e de Baleia Rossi. (Palmas) 

Hoje, realizado, subo nesta tribuna na condição de deputado do MDB da Bahia, 

terra onde nasceu o Brasil e onde nasceu também a sua independência, a partir do 2 de 

Julho. 

Tenho orgulho de representar, juntamente com o vereador Danilo e outros jovens, 

essa nova geração de quadros políticos filiados ao MDB, mas, ao mesmo tempo, 

consciente da responsabilidade de respeitar a nossa história, o nosso legado e lutar, a 

cada dia, pelo nosso protagonismo. 

É preciso dizer às forças ocultas que teimam em atentar contra a Bahia e contra o 

Brasil que, enquanto o MDB existir, haverá resistência e sempre haverá diálogo com a 

sociedade, pois esta é a lição que o exercício da democracia nos ensina: deve sempre 

prevalecer a força do argumento, não o argumento da força. (Palmas) 

Hoje a Assembleia Legislativa da Bahia concede a sua maior honraria ao 

presidente nacional do MDB, o deputado federal Baleia Rossi. É o sinal maior do 

reconhecimento da sua liderança política e do seu compromisso com o povo brasileiro 

e, especialmente, com o povo baiano. 

A Medalha Dois de Julho, que simboliza a nossa data magna, momento 

emblemático da luta pela independência do Brasil, terá, justa e merecidamente, lugar no 

peito de um homem corajoso que nunca permitiu que o despotismo pudesse reger suas 

ações. 
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Minha gente, aqui está Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi, o nosso querido Baleia 

Rossi, grande referência para os jovens de todo o Brasil. Vereador por três mandatos 

consecutivos na cidade de Ribeirão Preto, ele foi eleito pela primeira vez com apenas 20 

anos de idade. 

Foi vice-presidente da câmara municipal, secretário municipal de Esportes, 

deputado estadual por três mandatos, presidente do diretório estadual do PMDB em São 

Paulo e é deputado federal. Baleia Rossi é apontado, desde o ano de 2016, como um dos 

cem parlamentares mais influentes do Congresso Nacional. 

Como deputado federal, Baleia Rossi é autor da PEC nº 45/2019, que propôs a 

reforma tributária. Foi responsável também pelo projeto de lei que cancela cadastros de 

estabelecimentos comerciais e industriais que utilizam madeira extraída ilegalmente. 

Baleia Rossi apresentou ainda a Proposta de Emenda à Constituição para 

aumentar a parcela de recursos das cidades no Fundo de Participação dos Municípios 

(FPM)...”, aí os prefeitos amam. 

“(...) Senhoras e senhores, este é o meu parceiro e amigo Baleia Rossi, currículo 

gigantesco, mas não maior que o seu coração e a sua coragem. O nosso presidente 

nacional do MDB entra hoje definitivamente para a história da Bahia, que lhe agradece 

por todas as contribuições e o constitui como comendador, agraciado com a Medalha 

Dois de Julho, maior honraria concedida pela Casa do Povo baiano.” 

Obrigado e parabéns, presidente. Você merece! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade): Antes de devolver a cadeira de 

presidente desta sessão solene, eu não poderia perder a oportunidade de agradecer ao 

deputado Matheus pelas palavras sempre generosas e também vender aqui o meu peixe. 

Registrar a presença do presidente da Câmara Municipal de Santo Antônio de Jesus, 

vereador Chico de Dega; do presidente do MDB de Santo Antônio de Jesus, Geraldo 

Reis; e do vice-presidente do MDB de Santo Antônio de Jesus, Ruy Tourinho. 

Convido o deputado Matheus para conduzir, neste momento, esta sessão solene. 

(O Sr. Matheus Ferreira assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Vamos lá! Concedo a palavra ao 

presidente de honra do MDB, Lúcio Vieira Lima, para fazer a sua homenagem. 

O Sr. LÚCIO VIEIRA LIMA: Sr. Presidente, tem tempo? Eu posso me 

estender? Porque falar de Baleia é falar muito. 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): V. Ex.ª, aqui nesta Casa hoje... hoje, 

aqui, é só o MDB, o MDB estará à sua disposição para o tempo que V. Ex.ª quiser. 

O Sr. LÚCIO VIEIRA LIMA: Então, eu vou falar pouco. (Palmas) 

Realmente, fui tomado de surpresa, eu não preparei nada para falar, não sabia que 

me seria franqueada a palavra, mas eu tenho uma vantagem sobre os demais, falar sobre 

Baleia, para mim, é muito fácil porque Baleia é um amigo querido. E, quando eu falo 

sobre Baleia, eu falo com o coração e com a alma. 
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O pai de Baleia foi, durante 7 anos, o primeiro vice-líder de Geddel quando este 

foi líder do MDB. Por aí vocês tiram o nível de amizade da nossa família com a família 

de Baleia e o nível de carinho. 

Eu me lembro que, quando eu me elegi deputado, e 4 anos depois Baleia se elegeu, 

o pai dele me chamou e disse: “Cuide do meu bebê”, e assim eu fiz. Fiquei 4 anos lá 

como escudeiro de Baleia Rossi, trabalhamos para fazer o líder e assim foi. Mas, depois 

de escolhido o líder, ele não precisava mais de escudeiro porque ele mostrou uma 

competência tal e mostrou uma qualidade que poucos políticos têm. 

Baleia tem uma capacidade de ouvir mais do que falar. Eu dizia: “Baleia, eu não 

sei como é que você aguenta isso aqui!” Porque ele entrava no confessionário, que é 

uma salinha, na liderança, onde os deputados iam fazer os pleitos, e vocês sabem como 

é deputado quando quer pedir, pede tudo e, depois, antes de dizer o “muito obrigado”, 

quando é atendido, já começa a pedir de novo. 

E Baleia tinha aquela paciência, mas ele, eu acho que ele tinha... não sei se ele 

fez... você fez ioga, alguma coisa? Porque ele entrava em alfa, ficava, saía normal e 

sempre com muito carinho com todos. 

Baleia foi um líder diligente na resolução das coisas, carinhoso com os colegas, 

com os parlamentares, e isso o levou a galgar o maior cargo dentro do MDB, que foi a 

presidência. 

Naquele momento, na presidência, todos sabem, tinha os chamados coronéis do 

MDB, hoje não tem mais, tinha muitos porque o MDB era um partido formado em cada 

estado, e cada estado era um país, vamos dizer assim. Então, na Bahia, você tinha Vieira 

Lima; no Maranhão, você tinha Sarney e Jucá; no Pará, Jader; em São Paulo, Orestes 

Quércia; e tantos, e tantos, e tantos em outros estados, cada um com certa autonomia. 

Baleia chegou com a habilidade herdada de Wagner Rossi, o pai dele, foi 

costurando, conversando, prestigiando todos, e esse jovem conseguiu, no meio de tanta 

fera, fazer surgir a tão sonhada união do MDB, o que acabou muito com aquela história 

do MDB do Senado e do MDB da Câmara. Ele conseguiu unificar o MDB. 

Perdoe-me se estou sendo chato, mas é para contar um pouco do histórico dele no 

Parlamento, para vocês entenderem o que Baleia representa para o MDB, o porquê desta 

homenagem, além dos serviços prestados, que Matheus já destacou, o que ele representa 

para nós, do MDB. 

Depois, ele foi convocado para ser candidato a presidente da Câmara dos 

Deputados, uma candidatura que estava indo muito bem até o momento em que 

determinadas pessoas, da Bahia até, resolveram descumprir acordos, coisa que é do 

hábito. Terminou com Baleia não se elegendo presidente da Câmara, o que foi um 

grande mal, porque o Brasil, naquele momento, precisava de alguém que o unisse. Até 

hoje, o Brasil está dividido entre direita e esquerda, entre bolsonarismo e Lula etc. 

Então, se estivesse alguém com o perfil de Baleia na presidência daquela casa, 

com certeza, a casa teria autoridade, teria responsabilidade com o país, mas preservaria 

a sua independência e o respeito aos seus pares, o que sempre foi o objetivo de Baleia 

no MDB, a valorização dos parlamentares. 

Dito isso, Baleia se reelege presidente do partido. Nas eleições presidenciais, com 

muita habilidade, respeitando a diversidade dos estados, o que é normal, ele deixou claro 
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que admitiria dissidências, mas não admitiria rebeldia e nenhum tipo de discordância 

ofensiva com a direção partidária. 

Isso tudo, eu volto a dizer, construído na base do diálogo, na base da conversa, na 

base da paciência. E foi assim que ele teve um grande desempenho. 

Lançou a candidata Simone Tebet e, ao que me consta, eu já não mais estava tanto 

nos bastidores, foi algo da cabeça dele. Ele construiu aquela candidatura que foi um 

grande sucesso no Brasil, e terminou contribuindo muito para a eleição do presidente 

Lula. 

Então, novamente, Baleia entra para a história do partido como alguém que teve 

uma visão futurista e assumiu riscos, porque se desse errado ele estaria jogando fora a 

carreira. Mas ele assumiu o risco, o que é uma outra grande característica dos grandes 

políticos, assumir riscos. E ele fez. E, hoje, está aí como um dos grandes políticos do 

Brasil, respeitadíssimo em São Paulo. Foi responsável pela eleição do prefeito de São 

Paulo, que hoje – me perdoe quem seja contra – é o favorito para ser reeleito. 

De forma que eu, como emedebista que sou, e falando aqui em nome do MDB da 

Bahia, uma vez que o meu querido presidente Alex Futuca se encontra em viagem – 

estava em Conquista para o lançamento da pré-candidatura da próxima prefeita de 

Vitória da Conquista, Lúcia Rocha – e não pôde se deslocar a tempo de chegar aqui... 

então, eu falo em nome do MDB. Então, em nome do MDB, Baleia Rossi, me permita 

chamá-lo de Baleia, pela intimidade que nós temos… 

Você puxou o microfone, vai cortar a minha fala, Matheus? Puxou assim o 

microfone! 

Em nome do MDB da Bahia, eu só posso encerrar dizendo duas palavras: parabéns 

e obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Antes de passar para a próxima fala, eu 

gostaria aqui de saudar os grandes amigos que tenho de minha vida pessoal: Victor 

Zollinger, Hugo Kragl, Pedro Campos, Marcelo Pondé, Gabriel Celino. Obrigado pelas 

presenças. 

Eu também não poderia deixar de mencionar a presença dela que, com certeza, é 

a minha maior inspiradora, torce, luta, chora e ri por mim e ao meu lado, a minha mãe, 

Dayse Rosa. (Palmas) Obrigado pela presença. É uma emoção, eu sei, uma emoção, 

porque só nós vivemos aquele momento que foi aquela campanha, e você sempre esteve 

ao meu lado, me dando muitas forças. E hoje estamos aqui para realizar este evento, mas 

para mostrar que conseguimos, com a nossa união. 

Quero convidar para saudar o nosso homenageado o vice-governador, Geraldo 

Júnior. 

O Sr. GERALDO JÚNIOR: Muito boa tarde a todas as pessoas aqui presentes. 

Olhe que, meu queridíssimo Marcos Maurício, já estivemos hoje em Vitória da 

Conquista. Tanto pela manhã, como agora, pela tarde, a assessoria me encaminhou um 

discurso escrito com quase 52 páginas. Olhe que tanto o Cerimonial da Assembleia 
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como o meu cerimonial me entregaram aqui uma nominata com mais de 85 nomes, mas 

para que evite o cansaço, para que não cometa o pecado da omissão, eu queria fazer uma 

saudação e um agradecimento muito especial a todas as baianas e a todos os baianos, 

aos meus amigos e amigas da cidade do Salvador. Agradecer, deputado federal Baleia 

Rossi, em nome do governador Jerônimo Rodrigues, que não está aqui de forma 

presencial em função de uma missão oficial no exterior. 

Muitos aqui ainda me perguntavam a razão de não estar como governador em 

exercício. É um impedimento pela própria legislação, em função de uma pré-disputa e 

de uma pré-candidatura a prefeito da minha cidade do Salvador. (Palmas) Da mesma 

sorte, o presidente desta Casa, presidente Adolfo Menezes, pelo impedimento legal. E, 

na transmissão de cargo, no último sábado, com a presença de secretárias, gestoras, 

deputadas federais e estaduais, em um exemplo da saúde institucional dos poderes 

públicos, assumiu o governo do estado a digníssima desembargadora, presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, a desembargadora Cynthia. 

Agradecer a esta Casa pela aprovação nesta semana, por unanimidade, de um dos 

maiores programas do país e do nosso governo, o Bahia pela Paz. Todos nós sabemos 

que as forças de polícia representam a segurança pública. Está aqui o dileto amigo, 

parceiro de todas as horas, o amigo e irmão subcomandante coronel Machado, 

representando o comandante da Polícia Militar do estado Bahia, coronel Paulo Coutinho. 

Uma saudação também extensiva a todos os oficiais presentes, praças, pelo orgulho que 

é a Polícia Militar do nosso estado. 

Todos nós sabemos que o Corpo de Bombeiros... e preciso fazer aqui um 

parêntese através do coronel Roberto Lima, representando o coronel Marchesini, que 

ontem enviou ao Rio Grande do Sul mais 25 bombeiros militares, porque todos nós, o 

Brasil, temos vivido os sérios prejuízos à vida e ao patrimônio no Rio Grande do Sul. À 

continuidade da nossa solidariedade, o nosso espírito de solidariedade por esses irmãos 

e irmãs que são vitimados pelas enchentes e chuvas no Rio Grande do Sul. 

Ao Departamento de Polícia Técnica… 

Mas foi aprovado nesta Casa, nesta semana, deputado federal Ricardo Maia, o 

Bahia pela Paz. 

O presidente Lula, quando assumiu o governo, disse que não iria parar enquanto 

não tirasse 33 milhões de brasileiros e de brasileiras do Mapa da Fome. Pelos últimos 

dados, quase 10 milhões de brasileiros e brasileiras já saíram do Mapa da Fome. Recebi 

hoje, pela manhã, a informação de quase 20 milhões de brasileiros e de brasileiras saindo 

do Mapa da Fome. 

Aqui, na Bahia, não é diferente. Quando assumimos o governo, eram quase 2 

milhões de baianas e de baianos na insignificância e na insuficiência alimentar. Pelos 

últimos dados do IBGE – agradecer ao nosso governo pelas ações transversais de 

governo –, já tiramos 1 milhão de baianos e de baianas do mapa da fome. (Palmas) 

O Bahia pela Paz aprovado por esta Casa não é apenas das forças de polícia. 

Segurança pública é comida na mesa das pessoas. Segurança pública é atenção, atenção 

primária à nossa saúde pública. Segurança pública é cuidar da educação que transforma 

a vida das pessoas. E, aqui, preciso fazer um registro: Salvador não tem creches. 
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Salvador não cuida do ensino infantil. Salvador, que deveria ser responsável pelos 

ensinos fundamental 1 e fundamental 2, mas essa responsabilidade, que seria do 

município, está sendo assumida pelo estado. São quase 72 mil estudantes que seriam de 

responsabilidade do município e que são assumidos pelo estado. Segurança pública 

significa preservação à vida e aos direitos. E esta Casa deu uma demonstração de tudo 

isso. 

Olha o prestígio do nosso partido, o MDB. Olha o prestígio do nosso deputado 

estadual, que na campanha era Matheus de Geraldo Júnior e agora é Matheus Ferreira. 

(Palmas) Olha o prestígio do deputado federal, homenageado aqui, na Assembleia, com 

aprovação por unanimidade dos deputados e das deputadas, deputada Fátima Nunes, da 

mais alta honraria desta Casa, a Comenda Dois de Julho, um exemplo de cidadania, um 

exemplo de democracia, um exemplo de reflexão, um exemplo de resistência, um 

exemplo de luta, aqui, hoje, repleto de amigos, de familiares, dos movimentos sociais, 

das representações do setor produtivo. Aqui um exemplo de que se desenvolve uma 

cidade, um estado e um país através de políticas públicas, através da justiça social. 

Aqui, vereadores dos 27 territórios, vereadores da capital... Faço uma homenagem 

ao vereador Joceval Rodrigues, que teve a sábia decisão de ingressar nas fileiras do 

nosso partido, o MDB. Aqui faço uma homenagem a esses vereadores, ao vereador 

David Rios, sempre um dos vereadores mais votados desta cidade, ele que foi deputado 

estadual, ele que empresta o seu nome ao MDB para disputar as eleições municipais 

porque aqui... me permitam os deputados federais, estaduais, os prefeitos, as prefeitas, 

mas ninguém, nenhum ente público está mais perto da população, dos problemas da 

população do que um vereador. Uma salva de palmas para os vereadores daqui, da Bahia. 

E olhe o exemplo: o ministro da Casa Civil foi vereador de Salvador. Eu fui 

vereador de Salvador, na primeira suplência em 2008, e me tornei vice-governador da 

Bahia. Aqui, um exemplo da importância do vereador: a senadora, deputada, ex-prefeita 

desta cidade, também foi vereadora. Ela, que o deputado Matheus já sinalizou, fala aqui 

com a emoção, ela que tem uma representatividade, que tem um simbolismo, ela que, 

em função do nosso grupo político, em função de mudar o modelo de gestão de Salvador 

e da capital, empresta o seu nome para coordenar a minha campanha como pré-candidato 

a prefeito de Salvador, a deputada Lídice da Mata. 

Aqui é um exemplo, deputado Antonio Brito, líder do PSD nacional, da 

importância do vereador, o deputado Baleia Rossi foi por três vezes vereador de Ribeirão 

Preto, da sua cidade, três vezes deputado estadual, por isso fez questão de receber aqui, 

presencialmente, esta honraria concedida por esta Casa. Ele que foi líder do PMDB, líder 

do nosso partido, hoje é o presidente nacional do MDB. Ele – Ana Rita Tavares, você 

que também foi vereadora desta cidade, legítima representante da causa dos animais e 

do meio ambiente – que vem a esta cidade, que vem à Bahia receber esta honraria. 

V. Ex.ª, que é meu amigo, que é municipalista, V. Ex.ª. que teve na sua história 

de vida o princípio de cuidar da vida das pessoas me ensinou que, além de cuidar das 

vidas das pessoas, é fundamental se cuidar de onde as pessoas moram. Secretário Jonival 

Lucas, secretário de Relações Institucionais, ninguém mora na União, ninguém mora no 

estado, as pessoas moram nos seus municípios. Essa é a importância da bandeira 

municipalista. 
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Ele tem uma luta, Srs. Prefeitos, vejo aqui o Pequeno Sales, o Vitor do Posto, o 

Marcus Vinicius, tantos prefeitos e tantas prefeitas da Bahia que nos deram a vitória nas 

últimas eleições. 

Prefeitos e prefeitas, candidatos a prefeito e candidatas a prefeita, candidatos a 

vereador e candidatas a vereadora da capital e dos 27 territórios de identidade pela Bahia, 

hoje é um momento de engrandecimento, V. Ex.ª, Dr. Márcio Fahel, que aqui representa 

o Ministério Público do Estado da Bahia, representa o nosso grande amigo Pedro Maia, 

procurador-geral do Ministério Público do Estado da Bahia, todos nós sabemos que só 

através da justiça social, só através da resiliência, só através… 

Secretária Larissa Moraes, secretária dos Recursos Hídricos. Você, José Antonio 

Maia, que além de ser um grande profissional, fez um belíssimo trabalho na Secretaria 

de Administração Penitenciária e Ressocialização, e conta com o nosso apoio, conta com 

o nosso reconhecimento e gratidão, assim como todos vocês que fazem parte da história 

temática do nosso partido, da identidade de gênero, da luta e da busca pelo potencial, 

pelas oportunidades do emprego e renda, pela economia criativa, pela economia 

produtiva, secretário Davidson Magalhães. 

Na última semana, lançamos o projeto Comida no Prato, fazendo com que se 

criassem mais 35 cozinhas solidárias e comunitárias, associadas aos restaurantes 

populares aqui de Salvador, dando diariamente à nossa população 13 mil pratos de 

refeição em nossa capital. É por tudo isso, deputado Baleia Rossi, o nosso orgulho, o 

meu orgulho. 

Preciso dar dois testemunhos aqui. Primeiro, quero agradecer ao meu partido 

MDB, através do Alex Futuca, presidente estadual, e desse grande amigo presidente de 

honra do MDB, deputado federal Lúcio Vieira Lima, ele acreditou em nosso potencial, 

acreditou em nossa história e me permitiu levar a minha história para o partido MDB, 

garantiu, naquela oportunidade, que eu fosse presidente da Câmara Municipal de 

Salvador durante o meu primeiro biênio. 

E segundo, olhe o valor de se ter um partido como o MDB, Nestor Neto, um 

partido de força, um partido família, um partido de reafirmação. Quando vários nomes 

foram ventilados e apresentados ao grupo político – ao qual tenho muita honra de 

pertencer, que é liderado pelo governador Jerônimo Rodrigues, que tem ao lado dele o 

senador Jaques Wagner, o senador Otto Alencar, o ministro Rui Costa, o senador Angelo 

Coronel –, Baleia Rossi, deputado federal, presidente do partido, garantiu a esse grupo 

político que a eleição de Salvador, se não a mais importante, seria uma das eleições mais 

importantes para o MDB entre os estados da Federação e entre as grandes capitais. 

(Palmas) 

Minha gratidão, deputado Baleia Rossi, o meu agradecimento em nome da Bahia 

e dos baianos, mas, acima de tudo, dos cidadãos soteropolitanos pela honra de tê-lo aqui, 

hoje, ao nosso lado, fazendo com que a esperança e a dignidade… 

O lema do nosso governo federal é: União e reconstrução, e aqui na Bahia 

também, através do pacto federativo, do pacto social com o governador Jerônimo 

Rodrigues, nesta mesma linha e esteira, a esperança de Salvador está nos braços, tanto 

do governo federal quanto do governo estadual, com tantos amigos e com tantas amigas 

para que a gente possa continuar transformando a vida das pessoas. 
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O meu muito obrigado. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Obrigado, vice-governador, pelas 

palavras. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Antes da homenagem, assistiremos à 

apresentação dos MCs, Nasth Ye e França Mahin, do Coletivo de Arte e Juventude 

Urbana (Caju). 

Uma salva de palmas. (Palmas) 

(Procede-se à apresentação musical.) 

O Sr. Nasth Ye: Muito obrigado, pessoal. 

O Sr. França Mahin: Gente, licença. Me desculpem por eu estar quebrando, aqui, 

o coro. Máximo respeito a vocês. E máximo respeito a você, painho. Esse cara aqui… 

venha cá rapidinho, Matheus. Esse cara aqui sempre deu espaço para a juventude. E eu 

queria te agradecer por esse espaço. Saiba que nós estamos com você. Saiba que a 

juventude, o hip hop, a galera está com você. Você é barril dobrado, pai! (Palmas) 

E você também, Baleia Rossi. Cara, você é brabo demais! Eu ouvi a sua história, 

irmão, e você é muito brabo. Ribeirão Preto, máximo respeito. 

Geraldinho, não vejo a hora de dizer: obrigado, meu… 

Participantes da sessão: Prefeito! (Palmas) 

O Sr. França Mahin: Gente, eu não falei nada, não! 

Muito obrigado, gente. 

O Sr. Nasth Ye: A rima do Baleia Rossi, agora, no improvisado. Esse é o Rossi 

que faz mais sucesso que o Reginaldo. Então, você está ligado que agora eu passo talco. 

É porque a gente chama a atenção quando está no palco. 

O Sr. França Mahin: Foi como eu disse, e eu voto e tomo posse. É o homenageado. 

Esse cara é o Baleia Rossi. E como eu disse que é surreal: pode ter certeza, não se 

emocione. Você é original. (Palmas) 

O Sr. Nasth Ye: Muito obrigado. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Obrigado, Nasth Ye e França Mahin, 

dois grandes amigos, duas grandes promessas da cultura do hip-hop. Estamos vendo, 

nada mais e nada menos, um jovem cedendo o espaço para outro jovem passar o que faz 

de melhor, demonstrar a sua cultura com a música. 

Neste momento, convido o vice-governador Geraldo Júnior e o presidente de 

honra do MDB, Lúcio Vieira Lima para fazermos a entrega da Comenda Dois de Julho 

ao deputado federal Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi. (Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Parabéns, deputado federal Baleia 

Rossi. 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Concedo a palavra ao mais novo 

comendador da Bahia, deputado federal Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi. 
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Uma salva de palmas. (Palmas) 

O Sr. LUIZ FELIPE BALEIA TENUTO ROSSI: Boa tarde a todos. 

Agradeço a Deus pela oportunidade de estar hoje na Assembleia Legislativa da 

Bahia. Neste estado tão especial em nosso Brasil, que tem uma energia diferente, que 

vive a cultura. 

Já quero agradecer a homenagem, a apresentação aqui dos MCs e dessa banda 

jovem. Para mim é um privilégio poder receber esta homenagem, a Comenda Dois de 

Julho, que relembra a luta e a garra do povo baiano, das baianas e dos baianos, em busca 

de liberdade. 

Comecei a minha vida pública muito cedo. Com 19 anos de idade, eu ousei e fui 

candidato a vereador lá em minha cidade, Ribeirão Preto, Matheus, você que preside 

esta sessão e a quem eu sou muito grato pela indicação do meu nome para receber esta 

homenagem. De lá para cá, eu tive a oportunidade, graças ao voto popular, de ser, por 

três vezes, vereador em Ribeirão Preto. Depois eu fui, por três vezes, deputado estadual 

em São Paulo, tive o privilégio de aprender muito numa assembleia legislativa, irmã 

desta Casa da Bahia. Estou no terceiro mandato de deputado federal e posso dizer, com 

muita certeza: hoje é um dos dias mais especiais da minha vida pública. 

Então, obrigado de coração por esta homenagem. Eu espero trabalhar muito para 

honrar isso no exercício do meu mandato como deputado federal, como presidente 

nacional do MDB, como ser humano, como homem público. Para quem vive neste 

estado espetacular, às vezes, essa é mais uma homenagem, mas para mim, que venho do 

interior de São Paulo, podem ter certeza, vou levar esta homenagem aqui do lado 

esquerdo, dentro do meu coração. Obrigado, obrigado de verdade. (Palmas) 

Matheus Ferreira, jovem deputado estadual que já brilha nesta Casa graças ao seu 

trabalho e à sua dedicação; e Rogério Andrade. Nossos dois deputados, do nosso 

glorioso Movimento Democrático Brasileiro, que trabalham tanto nesta Casa para 

honrar o nosso partido e os seus mandatos. Queria agradecer a todos os deputados 

estaduais da Bahia pela aprovação deste título, agradecê-los em nome da Fátima Nunes, 

deputada estadual, que tão bem representa as mulheres neste Legislativo. (Palmas) 

Quero dizer que para mim é um privilégio poder estar ao lado do Ricardo Maia, 

deputado federal do MDB da Bahia, ex-vereador, ex-prefeito e, hoje, um deputado que 

se destaca em busca da valorização do Parlamento e da luta pelo povo baiano. É um 

privilégio estar ao seu lado em nossa bancada. (Palmas) 

É um privilégio compartilhar esta sessão com duas figuras que a Bahia emprestou 

para o Parlamento nacional, que têm uma grandeza e que têm o respeito e o 

reconhecimento de todos os pares no Congresso Nacional. Vou falar primeiro da Lídice, 

deputada que foi prefeita, senadora e hoje é, sem dúvida, a voz feminina mais respeitada 

na Câmara dos Deputados, nos inspira em momentos difíceis dos debates, que nem 

sempre são para busca de convergências. Mas ela sempre tem uma palavra de muita 

experiência e de sabedoria para a gente sempre avançar numa pauta que busque o que é 

melhor para o nosso país. (Palmas) 

É uma alegria também dividir esta sessão com meu querido amigo Antonio Brito. 

(Palmas) O Brito é líder, hoje, do PSD, líder do partido do meu amigo Gilberto Kassab. 
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Mas o Brito, ele já tinha uma atuação, porque houve uma conexão muito grande, já, 

antes de ser líder do PSD, com o meu mandato. Digo isso porque é ele quem comanda 

a Frente Parlamentar de Apoio a Santas Casas, Hospitais e Entidades Filantrópicas. E 

Brito, desde quando eu me elegi ao cargo de deputado federal, esta sempre foi uma 

marca do meu mandato, qual seja, ajudar aquelas instituições que mais ajudam a quem 

mais precisa. E você, Brito, foi, sempre, um líder daquela casa na defesa das Santas 

Casas. 

E hoje ele é, sem dúvida, um dos líderes mais respeitados, uma das cabeças 

daquele Congresso Nacional. Eu tenho certeza de que, ao lado do meu líder Isnaldo 

Bulhões, o Brito tem um caminho extraordinário nesta caminhada a que ele se propôs, 

pois ele está buscando o apoio, o carinho e a convergência para a gente ter, sempre, um 

caminho melhor para a casa que a gente representa, que é a Câmara dos Deputados. 

Queria agradecer a todos os membros do meu partido, o MDB. O MDB tem uma 

característica diferente dos demais partidos, porque é um partido que não tem dono. Há 

muitos partidos que a gente respeita, pois têm representação política. Mas há alguma 

figura que consegue mudar o curso das coisas sem dialogar, sem conversar, sem 

democracia interna. O MDB é diferente. O MDB não tem dono. 

Eu estou presidente nacional do partido, graças a amigos e companheiros como 

Lúcio Vieira Lima (palmas), um grande amigo, presidente de honra do nosso MDB da 

Bahia, ao lado do Futuca. 

Quando eu vinha para cá, vim saber da luta do 2 de Julho, quando os baianos 

enfrentaram a luta da busca pela liberdade e deram um pontapé inicial para termos a 

liberdade efetiva no nosso país. Eles foram os precursores. Eu imaginava, um pouco, 

fazer uma relação com a história do nosso MDB, do nosso Movimento Democrático 

Brasileiro, que nasceu lá em 1966, muito depois de 1823, quando ocorreu o 2 de Julho. 

Mas o MDB nasceu, também, em um momento difícil do nosso país, como um 

movimento que recebeu todas as pessoas que queriam liberdade no nosso país, que 

queriam virar aquela página triste de exceção e de perseguição, uma página que, graças 

a Deus e graças à união de homens e mulheres de bem, nós deixamos para trás, tendo o 

nosso grande Ulysses Guimarães como uma grande referência, não só Ulysses, mas 

Tancredo e tantos outros emedebistas especiais. 

E, ao longo da nossa história, nós tivemos a possibilidade de ajudar e liderar a 

redemocratização do nosso país, depois liderar as “Diretas Já”, depois a Constituição 

Cidadã de 1988. E, de lá para cá, graças a Deus, nós, do MDB, podemos nos honrar por 

ter um passado glorioso, mas, também, por ter um presente com compromisso social, 

principalmente. 

Meu querido vice-governador Geraldo Júnior, você é uma figura completa na 

política, porque você é aquele que teve a oportunidade de ser vereador, disputar o voto. 

Aqui, eu vejo muitos pré-candidatos ao cargo de vereador. É a eleição mais difícil. É a 

eleição mais complicada. É a eleição que quando você vai conversar, o eleitor tem três, 

quatro ou cinco opções próximas. Mas você começou ali, na Câmara Municipal de 

Salvador; depois, presidente da Câmara; hoje, é vice-governador da Bahia. (Palmas) 

Amanhã, tenho certeza, você será o nosso prefeito de Salvador, se Deus quiser! (Palmas) 
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Quero marcar o compromisso de voltar no lançamento da sua pré-candidatura, já 

que, hoje, nós não vamos falar de eleição. Depois que eu fiquei sabendo que a Lídice 

assumiu a coordenação da sua campanha, eu falei: “Agora vai!” (Palmas) 

Gente, eu não vou me alongar, mas agradeço as presenças de todos, como a do 

nosso vereador, a do nosso representante da Polícia Militar, a da nossa secretária, as dos 

nossos secretários, a do representante do Ministério Público, prefeitos, vice-prefeitos, 

todos que estão aqui. 

Eu sou muito grato por esta homenagem. 

Falei um pouco da história do MDB, porque eu acho que eu recebo esta 

homenagem muito mais pela liderança de um partido, que é um partido que vai 

completar 60 anos de história, um partido, hoje, que tem uma relação colaborativa e 

propositiva com o governo federal. Temos três ministros que honram o governo do 

presidente Lula. Uma é a ministra Simone Tebet. O outro é o ministro Renan Filho. Há, 

ainda, o ministro Jader Filho. Eles estão trabalhando muito pela Bahia também. (Palmas) 

Temos ajudado na pauta e nas discussões importantes e relevantes do nosso país. 

Como exemplo, eu tive a oportunidade de apresentar a reforma tributária, depois de 35 

anos de discussão. Enfim, com o apoio de todos, nós conseguimos votar a reforma 

tributária que vai significar crescimento econômico. E se a gente tiver crescimento 

econômico, a gente vai ter a geração de emprego e renda para melhorar a vida dos 

brasileiros. Essa é uma proposta do nosso MDB. (Palmas) 

Temos a COP 30, capitaneada pelo Helder Barbalho, o nosso governador do Pará. 

Esse é, também, um assunto dos mais relevantes, porque fala de mudanças climáticas. 

Olhem a tristeza e a tragédia que nós estamos vivendo com os nossos irmãos gaúchos 

em Porto Alegre e em todo o estado do Rio Grande do Sul. Mais do que nunca, é hora 

de a gente trazer essa grande discussão mundial para o coração da Amazônia, que é 

Belém do Pará. 

Tivemos uma outra pauta na qual o MDB colaborou muito quando a ministra 

Simone Tebet, então candidata à presidência da República pelo MDB, colocou, como 

prioridade número um, a igualdade de salários entre homens e mulheres. Nós 

conseguimos, no ano passado, votar a aprovação na Câmara e no Senado Federal. O 

presidente sancionou. Hoje, a igualdade de salários entre homens e mulheres, ocupantes 

das mesmas funções, é uma realidade, prevista em lei, no nosso país. (Palmas) Isso era 

o mínimo que se esperava. 

Para eu não me alongar muito, há mais um último exemplo. Trata-se do Programa 

Pé-de-Meia. Esse é um projeto revolucionário na área da educação, para combater a 

evasão escolar e fazer com que o nosso jovem possa estar e permanecer na escola e, 

através da educação, mudar a sua vida para melhor. 

Esse programa foi inspirado em um projeto do então governador Renan Filho, em 

Alagoas, que se chama Escola 10. Esse foi idealizado, inclusive, pelo Rafael Brito, um 

deputado federal do MDB, dentre algumas das contribuições do nosso MDB, hoje, para 

o Brasil. 

Eu tenho certeza de que nós podemos fazer muito mais e melhor! 

Todos nós, inclusos na vida pública, temos de ter esta responsabilidade. Tem 

muita gente que critica a atividade pública. Tem muita gente que gosta de jogar pedra. 

Tem muita gente que busca diminuir a atividade pública. 
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Mas eu confesso que eu sou apaixonado por aquilo que eu faço. Digo isso porque 

eu tenho certeza de que se a gente fizer com honestidade, se a gente fizer com espírito 

público, com amor, nós vamos conseguir melhorar a vida dos brasileiros. (Palmas) E é 

assim que tem de ser o espírito de quem está na vida pública. 

Por isso, eis a minha homenagem a todos desta Mesa que colocam a cara, 

enfrentam e discutem e, muitas vezes, pensam diferente da gente, mas respeitam aqueles 

que, mesmo pensando diferente, podem contribuir com uma sociedade melhor. 

Por isso, Matheus, muito obrigado de coração. 

Eu saio esta tarde com a alma incendiada, com as baterias recarregadas, para que 

a gente possa, em Salvador, na Bahia, em Brasília, em São Paulo, em Ribeirão Preto, 

fazer mais e melhor pelo nosso país. 

Obrigado, Salvador! 

Obrigado, Bahia! 

Fiquem com Deus! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Matheus Ferreira): Obrigado, minha banda, grupo de 

percussão. 

Senhoras e senhores, declaro encerrada a presente sessão. 
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